Sayın konuklar,  değerli öğretim üyeleri, sevgili öğrenciler,
[bookmark: _GoBack]YDÜ Öğrenci Dekanlığı Tütün Kontrolü Kulübü ve YDÜ Tıp Fakültesi’nin düzenlediği  “Tütün Kontrolü – Tütünsüz Kampüse Doğru Sempozyumu”na hoş geldiniz. Sempozyum, yalnızca 6 ay önce kurulmuş olan Tütün Kontrolü Kulübü’nün üniversitemizdeki ilk etkinliğidir.
Uzun yıllardır gerek kuramsal gerek eylemsel düzeyde tütün kontrolü alanında çalışıyorum. Birçok etkinliğin düzenlenmesinde görev aldım. Ancak ilk kez tıp öğrencilerinin kendilerinin düzenlediği bir etkinliğe katkıda bulunduğum için çok mutluyum. Bundan böyle öncelikle tütünsüz kampüs, daha sonra tütünsüz toplumlar ve ülkeler amacımıza daha emin adımlarla yürüyeceğimize olan inancımın arttığını söyleyebilirim.
Tütün bağımlılığı günümüzde halk sağlığının en önemli sorunlarından biridir. Süregelen öldürücü bir epidemi acımasız bir endüstri tarafından durmaksızın körüklenmektedir. Her gün yeni formlarla değişik kılıklarda tütün ve benzeri ürünler piyasaya sürülüyor. Tütün kontrolü alanında yapılan tüm halk sağlığı girişimlerine endüstrinin karşı eylemlerine tanık oluyoruz.
Bu nedenle tıp öğrencilerinin bu sorun hakkında yeterli bilgi ve donanıma sahip olması çok önemlidir. Böylelikle geleceğin hekimlerinin şimdiden etkili tütün kontrolü yöntemleri konusunda bilgi ve beceri kazanması meslek yaşamlarında bireysel ve toplumsal düzeyde soruna doğru yaklaşımlarda bulunmalarını sağlayacaktır. Yaşam kurtarmak yalnızca acil servislerde olmuyor. Bir kişinin sigarayı ya da tütün ürünü kullanmasını bırakmasını sağlayarak yaşamını kurtarabilir, daha uzun yıllar yaşamasını sağlayabiliriz.
Sempozyumu her sınıftan öğrencilerle birlikte planladık ve düzenledik. Öğrencilerimiz herkesin epeyce dolu olduğu bir dönemde, yoğun dersleri ve sınavları arasında Sempozyuma hazırlandılar.  Emeği geçen herkese tek tek teşekkürü borç bilirim. Başta Sayın Tıp Fakültesi dekanımız Prof. Dr. Gamze Mocan olmak üzere tüm danışman öğretim üyelerine, organizasyonda görev olan başta dönemsel olarak Kulüp başkanlığını yürüten Cansu Katırcı ve Rabia Tanrıöver olmak üzere tıp öğrencilerimize, sunumları hazırlayan ve sunan tüm arkadaşlarımıza sonsuz teşekkürlerimi sunuyorum. 
Sempozyumumuzun tütünsüz kampüs ve tütünsüz toplum amacımıza küçük de olsa bir katkıda bulunması dileğiyle hepinize sevgi ve saygılarımı sunuyor, tütünsüz, sağlıklı günler diliyorum. Öğrencilerimizi Tütün Kontrolü Kulübüne katılmaya ve katkıda bulunmaya çağırıyorum.
Prof. Dr. Özen Aşut
YDÜ Tütün Kontrolü Kulübü danışmanı



Distinguished guests, dear faculty members, dear students,
Welcome to the "Tobacco Control - Towards a Tobacco-Free Campus Symposium” organized by the NEU Student Dean's Office Tobacco Control Club and NEU Faculty of Medicine. This event is the first significant activity of our Club, which was established only about 6 months ago.
I have been working in the field of tobacco control for many years, both theoretically and practically. I took part in organizing many events. However, I am very happy to contribute to an event organized by medical students themselves for the first time. I can say that from now on, I have an increased belief that we will walk more confidently towards our goal of first a tobacco-free campus, then tobacco-free societies and countries.
Tobacco addiction is one of the most important issues of public health today. An ongoing lethal epidemic is relentlessly fueled by a ruthless industry. New tobacco and similar products are put on the market in new forms and disguises every day. We are witnessing industry counteraction to all public health initiatives in the field of tobacco control. Therefore, it is very important for medical students to have sufficient knowledge, skills and practices about this problem. Thus, future physicians' knowledge and skills about effective tobacco control methods will enable them to approach the problem at an individual and social level in their professional lives. Saving lives doesn't only happen in emergency rooms. We can save a person's life and help them live longer by assisting them quit smoking or using tobacco products.
We planned and organized the symposium together with students from all classes. Our students prepared for the Symposium in between their busy classes and exams, during a time period when everyone was very busy. I would like to thank everyone who contributed. First of all, I would like to express my endless gratitude to our Dean of the Faculty of Medicine, Prof. Dr. Gamze Mocan, to all the symposium advisors, our contributing medical students, especially Cansu Katırcı and Rabia Tanrıöver, who have served as the Club president periodically, and all our friends who prepared the presentations.
Hoping that our symposium will make a small contribution to our goal of a tobacco-free campus and a tobacco-free society, I offer my love and respect to all of you and wish you tobacco-free, healthy days. I also would like to call all our students to participate and contribute to the Tobacco Control Club activities.  
Prof. Dr. Özen Aşut
Advisor, NEU Tobacco Control Club
